

# గ్రూప్-1 పరీక్షను పకడ్బందీగా నిర్వహించాలి

జూన్ 11న గ్రూప్-1

ప్రిలిమినరీ పరీక్ష నిర్వహణ

ఉదయం 10.30 గంటల నుండి

మధ్యాహ్నం 1 గంట వరకు..

జిల్లా కలెక్టర్ సంగీత

సత్యనారాయణ



# మనం

## కలీంనగర్

జగిత్యాల- రాజన్న సిరిసిల్ల- పెద్దపల్లి -మంచిర్యాల- కొమ్మురంభమ్

గురువారం | 8 | జూన్ | 2023 | పేజీలు : 7

## తెలంగాణలో సాగునీటి రంగంలో

# విప్లవాత్మక మార్పులు

మానేరు రివర్ ఫ్రంట్ తో టూరిస్ట్

హబ్ గా మారనున్న కలీంనగర్

కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుతో జలకళను

సంతరించుకున్న చెరువులు

కలీంనగర్ కలెక్టర్ కర్ణన్



కలీంనగర్ బ్యారో, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): తెలంగాణ రాష్ట్ర అభివృద్ధిని సాగునీటి రంగంలో విప్లవాత్మకమైన మార్పులు జరిగాయని కలెక్టర్ ఆర్వి.కర్ణన్ అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా సాగునీటి దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని బుధవారం జిల్లా కేంద్రంలోని వి కన్వెన్షన్ హాల్ లో నిర్వహించిన సాగునీటి దినోత్సవంలో ఆయన

ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన 10 ఏళ్లలో విప్లవాత్మక మార్పులు చోటుచేసుకున్నాయని, సాగునీటి రంగంలో ఎంతో అభివృద్ధి సాధించామన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టుతో భూగర్భ జలాలు పెరిగాయని తెలిపారు. 410 కోట్లతో జిల్లాకు తలమాణికంగా నిర్మిస్తున్న మానేరు రివర్ ఫ్రంట్ మిగతా 2లో..

## చెరువుల పండుగ విజయవంతం చేయాలి



అడిషనల్ కలెక్టర్ గరీమ అగర్వాల్ హుజూరాబాద్ రూరల్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): ఈనెల 8 9 వ తేదీల్లో జరిగే చెరువుల పండుగ విజయవంతం చేయాలని అదనపు కలెక్టర్ గరీమ అగర్వాల్ అన్నారు. బుధవారం హుజూరాబాద్

పట్టణంలోని మండల పరిషత్ కార్యాలయ సమావేశం మందిరంలో అధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో హుజూరాబాద్ ఠాసిల్డార్ సిహెచ్ కోమల్ రెడ్డి ఎంపీడివో వేముల విజయలక్ష్మి ఎస్సీ కార్పొరేషన్ ఈ డి నాగార్జున, పిడి వెంకటేశ్వర్లు పలువురు ఠాసిల్డార్లు ఎంపీడివోలు వివిధ శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

## సాగునీటి రంగంలో చారిత్రక పురోగతి సాధించాం

ప్రతి గ్రామంలో నీటితో

మిషన్ కాకతీయ చెరువులు

ప్రపంచంలో భారీ ఎత్తిపోతల పథకం

కాళేశ్వరం రికార్డు సయమంలో పూర్తి

శాసనమండలి చీఫ్ విప్

భానుప్రసాద్ రావు





# సాగునీటి రంగంలో చారిత్రక పురోగతి సాధించాం

పెద్దపల్లి, జూన్ 07 (మనం ప్రతినది): రాష్ట్రంలో చరిత్రలో ఎన్నడూ లేని విధంగా సాగునీటి రంగంలో చారిత్రక పురోగతి సాధించామని శాసనమండలి చీఫ్ విప్ తానుప్రసాద్ రావు అన్నారు. రాష్ట్ర ఆవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా బుధవారం పెద్దపల్లి నందనగార్లెస్లో నిర్వహించిన సాగు నీటి వేడుకలలో ప్రభుత్వ చీఫ్ విప్ భానుప్రసాద్ రావు, జిల్లా కలెక్టర్ సంగీత సత్యనారాయణ, ఎమ్మెల్యే దాసరి మనోహర్ రెడ్డిలతో కలిసి పాల్గొన్నారు. తాగునీటి రంగంలో రాష్ట్రం సాధించిన పురోగతి వివరాలను రూపొందించిన పుస్తకాలను ముఖ్యఅతిథి శాసన మండలి చీఫ్ విప్, జిల్లా కలెక్టర్, స్థానిక ఎమ్మెల్యే ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా శాసనమండలి చీఫ్ విప్ భానుప్ర సాద్ రావు మాట్లాడుతూ 1969 ఉద్యమ సమయంలో ఉద్యోగాలు, నిధుల నినాదం ఉండేదని, మన ప్రాంతంలో గొలుసు కట్టు చెరువులు, నీటి వనరు లను ధ్వంసం చేసి గ్రామీణ జీవితాలను అతలాకుతలం చేశారని అన్నారు. ఉద్యమ సమయంలో ప్రజలను మభ్యపెట్టే దిశగా ప్రాణహిత చేష్టల్ని ప్రాజెక్టు చేపట్టినప్పుడు ఆన్ రికార్డు ఈ ప్రాంతానికి పనికి రాదని, నీళ్లు రావని చెప్పారని గుర్తు చేశారు. ప్రత్యేక రాష్ట్రం ఏర్పడిన అనంతరం సీఎం కేసీఆర్ తెలంగాణ ప్రాంత అవసరాలను ప్రయోజనాలను దృష్టిలో ఉంచుకొని దారుని కతతో మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో చర్చించి చారిత్రాత్మక ఒప్పందం చేసుకున్నారని, రికార్డ్ సమయంలో కాశేశ్వరం ఎత్తిపోతల పథకాన్ని పూర్తి చేశామని ఆయన పేర్కొన్నారు.

రాష్ట్రంలో ముందస్తుగా చిన్న నీటిపారుదలపై ప్రత్యేక దృష్టి సారించి ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో ధ్వంసమైన చెరువుల పునరుద్ధరణ దిశగా కాక తీయ రాజుల స్ఫూర్తితో మిషన్ కాకతీయ పథకాన్ని సీఎం కేసీఆర్ ప్రారం భించారని అన్నారు. పెద్దపల్లి జిల్లాలో సైతం 218కోట్లనుఖర్చుచేసి 650చెరు వులను పునరుద్ధరించుకున్నామని, మిషన్ కాకతీయ కారణంగా మండు వేసవి కాలంలోనూ గ్రామాలలోని చెరువులు నీటితో కళకళలాడుతున్నాయని ఆయన పేర్కొన్నారు. కాశేశ్వరం లాంటి భారీ ఎత్తుపోతల ప్రాజెక్టుపై

**సాగునీటి రంగంలో చారిత్రక పురోగతి సాధించాం**  
**ప్రతి గ్రామంలో నీటితో మిషన్ కాకతీయ చెరువులు**  
**ప్రపంచంలో భారీ ఎత్తిపోతల పథకం**  
**కాశేశ్వరం రికార్డు సమయంలో పూర్తి**  
**శాసనమండలి చీఫ్ విప్ భానుప్రసాద్ రావు**

ప్రతిపక్షాలు సృష్టించిన అపోహలు అనుమాలను పటాపంచలు చేస్తూ నీటిపారుదల శాఖ ఇంజనీరింగ్ అధికారులు విజయవంతంగా పూర్తి చేశారు, అందుకోసం వారు చేసిన కృషి ప్రశంసనీయమని ఆయన కొనియాడారు. స్వతంత్ర భారతదేశంలో మరే రాష్ట్రంలో జరగని విధంగా సీఎం కేసీఆర్ త్రాగునీటి కష్టాలను తీర్చారని, ఇతర రాష్ట్రాలలో సగం గ్రామాలకుకూడా త్రాగునీరు అందని పరిస్థితి ఉంటే మన రాష్ట్రంలో ప్రతి ఇంటికి త్రాగునీరు, వ్యవసాయానికి సాగునీరు అందించి సీఎం కేసీఆర్ చరిత్ర సృష్టించారని తెలిపారు. జిల్లాకలెక్టర్ సంగీత సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం తీసుకున్న ప్రతిష్ట చర్యల కారణంగా పెద్దపల్లి జిల్లాలో సాగు విస్తీర్ణం ఒక లక్షా80వేల ఎకరాల నుంచి 2లక్షల86వేల ఎకరాలకు చేరిందని, దాదాపు 30శాతం సాగు విస్తీర్ణం పెరిగిందని అన్నారు. చిన్న నీటి పారుదల రంగంలో భాగంగా చెరువుల పునరుద్ధరణ కార్యక్రమంలో భాగంగా జిల్లాలో 218కోట్లతో 650 చెరువులను పునరుద్ధరించామన్నారు. ఎస్సారెస్సీ కాలువల ఆధునికీకరణ, కాశేశ్వరం ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టు నిర్మాణ ఫలితంగా రైతులు ప్రతి సంవత్సరం రెండు పంటలు సాగు చేస్తున్నారని, ప్రతి సీజన్లో మూడు లక్షల



మెట్రిక్ టన్నులకు పైగా దాన్యం కొనుగోలు చేస్తున్నామని తెలిపారు. ఎమ్మెల్యే దాసరి మనోహర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ మానవజీవితంలో నీరు జీవాధారం, ప్రాణాధారమని అన్నారు. ప్రత్యేక రాష్ట్రంలో సీఎం కేసీఆర్ సాగునీటి రంగంపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ వహించారని తెలిపారు. సాగునీటి వ్యవస్థ పునర్వ్యవస్థీకరించి రామగుండంలో ఈఎంసీ కార్యాలయం ఏర్పాటు చేశారని, సాగునీటి నిర్వహణలో సైతం మార్పులు తీసుకొచ్చి సాగునీటి కొరత లేకుండా చర్యలు తీసుకొని వ్యవసాయాన్ని పండుగ చేశారని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ వి.లక్ష్మీనారాయణ, జిల్లా గ్రంథాలయ చైర్మన్ రఘువీర్ సింగ్, జిల్లా పరిషత్ వైస్ చైర్మన్ రేణుక, జెడ్పీటీసీలు, ప్రజాప్రతినిధులు, సంబంధిత అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# తెలంగాణలో సాగునీటి రంగంలో విప్లవాత్మక మార్పులు

మొదటి పేజీ తరువాయి..  
 ఇరువైపుల లోయర్ ప్రామినెడ్, అప్సర్ ప్రామినెడ్ లు, పార్కులు, ప్రపంచం లోనే అతిపెద్ద వాటర్ ఫౌంటెన్, థీమ్ పార్కులు, మ్యూజికల్ ఫౌంటెన్, ఆటస్థలాలు, గార్డెన్, స్పీడ్ బోట్లు మరియు క్రోకో బోట్లతో కరీంనగర్ జిల్లా టూరిస్ట్ హబ్ గా ఎదగనుందని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవిర్భావానికి ముందు, తరువాత తాను స్వయంగా చూసిన అనుభవాలను గురించి వివరించారు. 2009-10 లో మహారాష్ట్రా కు చెందిన సిరోంచ నుండి కాశేశ్వరం కి చేరుకోవాలంటే వర్షాకాలం మినహా అన్ని రోజులలో సిరోంచ వరకు జీప్ లో వెళ్లి అక్కడి నుండి బోట్ ద్వారా కాశేశ్వరం చేరుకోవాల్సి వచ్చేదని, ఇక సిరోంచ నుండి హైదరాబాద్ రావాలంటే సిరోంచ నుండి చంద్రాపూర్ మీదుగా ఆసిఫాబాద్ చేరుకుని అక్కడి నుండి హైదరాబాద్ చేరుకోవాల్సి వచ్చేదని, ఈ ఒక్క ప్రయాణానికే దాదాపు 9 నుండి 10 గంటల సమయం పట్టేదన్నారు. ప్రస్తుతం సిరోంచ నుండి కాశేశ్వరం మీదుగా హైదరాబాద్ కు కేవలం 4 గంటల్లో చేరుకుంటున్నామన్నారు. ఈ మార్పు కేవలం 8 వళ్ల కాలంలోనే సంబవించిందన్నారు. కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణాన్ని చేపట్టడంతో వర్షాకాలం మినహా మిగిలిన అన్ని కాలాల్లో అడుగంటిపోయిన భూగర్భజలాలతో బ్లాక్ జోన్ గా ప్రకటించబడిన ప్రాంతాలు ఇప్పుడు 365 రోజులు 24 గంటల నీటి వసతితో ఉన్నాయన్నారు. పత్తి, మొక్కజొన్నను పండించే రైతులు కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణంతో కూరగాయలను పండిస్తు అధికంగా లాభాలను ఆర్జిస్తున్నారని, గతంలో 4

లక్షలు పలికిన కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టుతో అమాంతం పెరిగి 20 నుండి 25 లక్షలకు చేరిందన్నారు. తెలంగాణ మాదిరి ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టులు మరే ఎక్కడా రాష్ట్రంలోను లేవన్నారు. పదేళ్లలో ఇంతపెద్దస్థాయిలో ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టులను చేపట్టిన ఎక్కడా రాష్ట్రం ఒక్క తెలంగాణ మాత్రమేనని కొనియాడారు. కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు కొరకు ల్యాండ్ అక్విజిషన్ పనులను కేవలం 6నెలల్లో పూర్తిచేసి ఇరిగేషన్ శాఖకు భూములను అందించం జరిగిందని. ఇదే మరో చోట్లైతే రెండు నుండి మూడు సంవత్సరాల కాలం పట్టేదని కలెక్టర్ తెలిపారు. లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పనులను గురించి తెలుపుతూ, ఖమ్మం జిల్లాలో తిరుమల పాలేం మండలంలో భూగర్భజలాలు దాదాపు 5వందల ఫీట్ల లోపలికి చేరుకొని డెడ్ స్టోరేజికి వెళ్లిపోయాయని, అక్కడ భక్తరామదాసు లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టును నిర్మించి కృష్ణానీటిని తీసుకురావడంతో, భూగర్భజలాలు పెరిగి పోయాయని చెబుతుంటే నీరు సమృద్ధిగా లభించడంతో సాగు కూడా పెరిగిందన్నారు. అదే విధంగా కరీంనగర్ జిల్లాలోని సైదాపూర్ మండ లంలో కూడా భూగర్భజలాలు అడుగంటిన పరిస్థితులు నుండి ఎల్.ఎం.డి. ప్రాజెక్టు ద్వారా ఆయకట్టులో మార్పులు చేపట్టడంతో అన్ని చెరువులు నిండు కుండలా మారిపోయాయన్నారు. ఇదంతా ఒక్క కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణంతో సాధ్యమైందంటే అతిశయోక్తికాదన్నారు. మిషన్ కాకతీయ పథకం ద్వారా చెరువుల పునరుద్ధరణ చేపట్టడంతో ప్రతి చెరువు ద్వారా దాదాపు రెండువందల ఎకరాల్లో పంటను రైతులు సాగుచేస్తున్నారన్నారు. ఇతర రాష్ట్రాల్లో ఇరిగేషన్ వేటికవే పనులను నిర్వహిస్తాయని, పరిపాలన సౌలభ్యం

కొరకు తెలంగాణలోని ఇరిగేషన్ శాఖలన్నింటిని ఒకే చోటుకు చేర్చడంతో ఎ ఇరిగేషన్ పన్నెన సత్వరం పూర్తిచేసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. ఎల్ఎండి ద్వారా సూర్యపేట జిల్లాకు కూడా నీటిని అందించడంతో అక్కడ పంటసాగు విపరీతంగా పెరిగిపోయిందని తెలిపారు. మేయర్ వై.సునీల్ రావు మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ఆవిర్భావానికి పూర్వం జిల్లాలో త్రాగునీటి కోసం యుద్ధాలు చేసే పరిస్థితులు, మంచినీటి ట్యాంకర్ల కోసం పడిగాపులు కాచే దుస్థితి నెలకొని ఉండేదని , తెలంగాణలో కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణాన్ని చేపట్టడంతో సాగు, తాగు నీటిని అందించుకోవడం మాత్రమే కాదు, ఓ స్థాయిలో డెడ్ స్టోరేజికి చేరుకున్న ఎల్.ఎం.డి ఇప్పుడు నిండు కుండలా మారి దన్నారు. నీటి, విద్యుత్ రంగాలను అభివృద్ధి చేయడంతో పారిశ్రామికంగా అభివృద్ధిని సాధించుకోవడం జరిగిందన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఉత్తమ ఇంజనీర్ గా రాష్ట్ర స్థాయి పురస్కారాన్ని అందుకున్న ఇరిగేషన్ శాఖ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్ నాగభూషణ్ ను కలెక్టర్ సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సుడా చైర్మన్ జి.వి. రామకృష్ణారావు, కొత్తపల్లి మున్సిపల్ చైర్మన్ రుద్ర రాజు, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ రెడ్డవేణి మదు, పిఎస్ చైర్మన్ సురేందర్ రెడ్డి, ఇరిగేషన్ ఎస్.ఈ. శివప్రసాద్, కరీంనగర్ ఆర్డిఓ ఆనంద్ కుమార్, వ్యవసాయశాఖ అధికారి శ్రీధర్, కరీంనగర్ యంపిసి టి. లక్ష్మయ్య, కొత్తపల్లి యంపిసి పిల్లి శ్రీలత, జెడ్పీటీసీలు, యంపిసిలు, కార్పొరేటర్లు, ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు పాల్గొన్నారు.



### నవాబుపేటలో పోషణ్ అభియాన్



చిగురుమామిడి, జూన్ 7 (మనం న్యూస్) కరీంనగర్ జిల్లా చిగురుమామిడి మండలం నవాబుపేట గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయంలో బుధవారం ఐసిడిఎన్ ఆధ్వర్యంలో పోషణ్ అభియాన్ కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా సర్పంచ్ సుద్దాల ప్రవీణ్ హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా సర్పంచ్ సుద్దాల ప్రవీణ్ మాట్లాడుతూ గర్భిణీలు ఆరోగ్య పరిరక్షణకు తగిన జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. గర్భిణీలకు సీమంతం, చిన్నారలకు బారసాల, అన్నప్రాసన, ఆక్షరాభ్యాసం కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏసీడిపిఓ అరవింద, ఐసిడిఎన్ సూపర్ రైజర్ ఇందిరా రాజశ్రీ, చిగురుమామిడి మెడికల్ ఆఫీసర్ డాక్టర్ ధర్మానాయక్, ఆశాలు, అంగన్వాడీ టీచర్లు, గర్భిణులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### పుస్తక మట్టలు పంపిణీ చేసిన గడ్డం నాగరాజు



శంకరపట్నం, జూన్ 7 (మనం న్యూస్) శంకరపట్నం మండలం ధర్మారం గ్రామంలో సోల్లేటి తిరుమల శ్రీనివాస్ కూతురు వివాహానికి బుధవారం బిజెపి మానకొండూర్ ఆసెంబ్లీ నియోజకవర్గం ఇంచార్జ్ గడ్డం నాగరాజు హాజరై పుస్తక మట్టలు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో బిజెపి మండల అధ్యక్షులు ఏనుగుల అనిల్, జిల్లా అధికార ప్రతినిధి అలివేలు సమ్మిరెడ్డి, మండల ప్రధాన కార్యదర్శి నరేందర్, పెసర అర్జున్, పిన్ని రెడ్డి సంపత్, మండల సోషల్ మీడియా కన్వీనర్ చుక్కల శ్రీకాంత్, రాజరెడ్డి, సారయ్య కుమారస్వామి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### బతుకమ్మ చీరలపై 10 శాతం సబ్సిడీ అందించాలి

సిబిటియు ఆధ్వర్యంలో దీక్ష చేపట్టిన పవర్నామ్ కార్మికులు



సిరిసిల్ల టౌన్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): పవర్నామ్ కార్మికులకు 2020 కి సంబంధించిన బతుకమ్మ చీరలపై సబ్సిడీ 10 శాతం అందించాలని, వర్కర్ టు ఓనర్ పథకం వెంటనే పూర్తి చేసి కార్మికులకు అందించాలనే డిమాండ్ లతో బుధవారం సిబిటియు ఆధ్వర్యంలో చేనేత జాళి శాఖ కార్యాలయం వద్ద పవర్నామ్ కార్మికులు 24 గంటల నిరసన దీక్ష కార్యక్రమం చేపట్టారు. పది రోజుల్లో కార్మికులకు రావలసిన బతుకమ్మ చీరల సబ్సిడీ డబ్బులను అందించే విధంగా చర్యలు తీసుకుంటామని చేనేత జాళి శాఖ ఏడీ సాగర్ హామీ ఇవ్వడంతో హామీ మేరకు దీక్ష విరమించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తెలంగాణ పవరూమ్ వర్కర్స్ యూనియన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు ముశం రమేష్, జిల్లా అధ్యక్షులు కోడం రమణ, సిబిటియు జిల్లా అధ్యక్షులు ఎగ మంటిమంటి ఎల్లారెడ్డి, సిబిటియు జిల్లా కార్యదర్శి మోర అజయ్, ఎలిగేటి రాజశేఖర్, గోవిందు లక్ష్మణ్, కూచన శంకర్, నక్క దేవదాస్, గుండు రమేష్, శ్రీపతి మునిందర్, సబ్బని చంద్రకాంత్, బెజుగం సురేష్, మోర తిరుపతి, గడ్డం రాజశేఖర్, సందుపట్ల పోచమల్లు, దశరథం, గణేష్ తంగళ్ళపల్లి నాయకులు కుడికాల్ కనకయ్య, గోరంతల రాజమల్లు, మూషం శంకర్, టెక్స్ టైల్ పార్క్ నాయకులు జెల్ల సదానందం, వేణు, శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఘనంగా సాగు నీటి దినోత్సవ వేడుకలు

## దశాబ్ది కాలంలో తాగు, సాగు నీటి రంగంలో విశేష ప్రగతి మానకొండూర్ ఎమ్మెల్యే బాలకిషన్

తిమ్మాపూర్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): దశాబ్ది కాలంలో తాగు, సాగునీటి రంగంలో విశేష ప్రగతిని సాధించామని మానకొండూర్ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ రసమయి బాలకిషన్ అన్నారు. స్వల్ప వ్యవధిలోనే కాశీశ్వరం లాంటి పెద్ద ప్రాజెక్టును నిర్మించి భూగర్భ జలాలను అడుగంటి పోకుండా కాపాడుతూ, సాగునీటి రంగంలో ఆయకట్టు అభివృద్ధిలో లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరు అందిస్తూ, మూడు పంటలకు సరిపడే విధంగా సాగునీటిని అందించిన ఘనత బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వానిదన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా బుధవారం మానకొండూర్ నియోజకవర్గ స్థాయి సాగునీటి దినోత్సవ వేడుకలను అల్లనూర్ లోని శ్రీ లక్ష్మీ నరసింహగార్డెన్ లో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథులుగా రసమయితో పాటు జడ్పీ సీకావో ప్రియాంకలు హాజరైనారు. ముందుగా జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి, నీటిపారుదల శాఖ ప్రత్యేక సంవిక, డైరీని ఆవిష్కరించారు. అనంతరం నీటిపారుదల శాఖ ఈఈ, ఉత్పత్తి వాల కో-ఆర్డినేటర్ పెద్ది రమేష్ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో దశాబ్ది కాలంలో తాగు, సాగునీటి రంగంలో సాధించిన అభివృద్ధి పై సంక్షిప్త నివేదికను చదివి వినిపించారు. ఈ సందర్భంగా బాలకిషన్ మాట్లాడుతూ సాగునీటి రంగంలో అద్భుతాన్ని సృష్టించి, అసాధ్యాన్ని సుసాధ్యం చేసిన ఘనత సీఎం కేసీఆర్ దేసినన్నారు. అనంతరం ప్రజా ప్రతినిధులు, రైతులు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటైన తర్వాత వ్యవసాయ రంగం లో అనేక మార్పులు చోటు చేసుకున్నాయని, గ్రామాల్లో తాగు నీరు, సాగు నీరుకు ఇబ్బందులు లేకుండా



ప్రభుత్వం చేపట్టిన అభివృద్ధి పనులతో వ్యవసాయం, దాని అనుబంధ రంగాలలో విజయం సాధించడం ద్వారా వ్యవసాయదారులు, రైతులకు లాభం చేకూరిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా జడ్పీ చైర్మన్ సిద్ధం వేణు, ఎంపిపి ఊటూరి వెంకటరమణారెడ్డి, జడ్పీటీసీ సభ్యులు తాళ్లపల్లి శేఖర్ గౌడ్, లింగంపల్లి శ్రీనివాసరెడ్డి, మాడుగుల రవీందర్ రెడ్డి, బిఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు ఇనుకొండ జితేందర్ రెడ్డి, కేతిరెడ్డి దేవేందర్ రెడ్డి, టీఎన్టీవో నాయకులు సంగం లక్ష్మణ్ రావు, పోలు కిషన్, జి.నరోత్తం రెడ్డి లతో పాటు జడ్పీటీసీలు, ఎంపీపీలు, సర్పంచులు, ఎంపీటీసీలు, సాగునీటి సంఘాల నాయకులు, నీటిపారుదల శాఖ అధికారులు, సిబ్బంది, రైతులు పాల్గొన్నారు.

## బొడ్రాయి ప్రతిష్ఠాపనకు

### విరాళం అందజేసిన ఉదయ్ నందన్ రెడ్డి



వీణవంక - జూన్ 07 (మనం న్యూస్): మండలంలోని మల్లారెడ్డిపల్లి గ్రామంలో నిర్వహిస్తున్న బొడ్రాయి ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమాల నిర్వహణ కొరకై బుధవారం యువ్ టీవీ అధినేత పాడి ఉదయ్ నందన్ రెడ్డి 51వేల నూటపదహార్లు రూపాయలను విరాళంగా గ్రామ సర్పంచ్ మేకల ఎల్లారెడ్డికి తన అనుచరుల ద్వారా అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా విరాళం అందజేసిన ఉదయ్ నందన్ రెడ్డికి సర్పంచ్ ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపసర్పంచ్ ముద్దసాని భిక్షపతి, పాలక మండలి సభ్యులు, వీణవంక గ్రామ మాజీ సర్పంచ్ చిన్నాల ఐలయ్యయూదవ్, అబ్దుల్ హామీద్, వెన్నంపల్లి నారాయణ, మంతెన శ్రీధర్, కర్రె నాని అమృతప్రభాకర్, శ్రీనివాస్, కిరణ్, బిట్టి, దూలం సురేష్, సమ్మయ్య, రామస్వామి, పెద్దుల సాయి, శ్రీకాంత్, వంశీ పలువురు గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

## నేడు శ్రీ వేంకటేశ్వరస్వామివారి కళ్యాణం

వీణవంక - జూన్ 07 (మనం న్యూస్): మండలంలోని శ్రీ వేంకటేశ్వరస్వామి ఆలయంలో నేడు స్వామి వారి జన్మ నక్షత్రమైన శ్రవణం ను పురస్కరించుకొని ఆలయం నందు అంగప్రదక్షిణలు, స్వామివారికి అభిషేకం, కళ్యాణము నిర్వహించబడునని ఆలయ అర్చకులు సంతోషచారులు, సర్పంచారులు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ శ్రీవారి కళ్యాణాన్ని పాఠాల లక్ష్యారెడ్డి రమాదేవి, రామోజు సత్యనారాయణ శైలజ దంపతులు కళ్యాణ దాతలుగా వ్యవహరిస్తున్నారని కాపున గ్రామస్థులతో పాటు పరిసర గ్రామాల ప్రజలు తరలివచ్చి స్వామివారి కళ్యాణాన్ని కనులారా వీక్షించి స్వామి కృపకు పాత్రులు కాగలరని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ గాదె రమణారెడ్డి పాల్గొన్నారు.



## వైభవంగా బొడ్రాయి పునప్రతిష్ఠ

చిగురుమామిడి, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): కరీంనగర్ జిల్లా చిగురుమామిడి మండలం ఓగులాపూర్ గ్రామంలో గ్రామ సర్పంచ్ బోయిన శ్రీనివాస్, ఉపసర్పంచ్ కోమటిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డిల ఆధ్వర్యంలో గ్రామ దేవతలైన శ్రీ లక్ష్మీ, భూలక్ష్మి, బొడ్రాయి పునప్రతిష్ఠ బుధవారం వైభవంగా జరిగింది. ఈ సందర్భంగా అర్చకులు రాజన్న శర్మ, కిరణ్ శర్మ బృందం ఆధ్వర్యంలో ఉదయం నుండి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. శ్రీ లక్ష్మీ, మహాలక్ష్మి, సఖిల విగ్రహాలను ప్రతిష్ఠించి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. గ్రామదేవతల ఆశీస్సులు గ్రామ ప్రజలపై ఎల్లప్పుడూ ఉండాలని, అందరూ సుఖసంతోషాలతో, పాడిపంటలతో విరజిల్లాలని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. బిజెపి పార్టీ రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యుడు కోమటిరెడ్డి రాంగోపాల్ రెడ్డి దంపతులు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పలువురు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ సంస్కృతి సాంప్రదాయాలకు అద్దం పట్టే బొడ్రాయి వేడుకలను అందరూ ఐకమత్యంతో నిర్వహించుకోవడం సంతోషంగా ఉందన్నారు. రాత్రి శ్రీ లక్ష్మీ లకు పెద్ద ఎత్తున బోనాల కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. బొడ్రాయి పున ప్రతిష్ఠ కార్యక్రమానికి ఏలేటి అంజిరెడ్డి, ఏలేటి ఆశోక్ రెడ్డి కుటుంబ సభ్యులు 50వేల రూపాయలను సర్పంచ్, ఉపసర్పంచ్ లకు విరాళంగా అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ సర్పంచ్ బోయిన శ్రీనివాస్, ఉపసర్పంచ్ కోమటిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ కోమటిరెడ్డి జైపాల్ రెడ్డి, రిచైర్డ్ అధికారి తాటిపల్లి ఈశ్వరయ్య, వార్డు సభ్యుడు



బద్దం సంతోష్ రెడ్డి, బద్దం మోహన్ రెడ్డి, మాధవరెడ్డి, అనంతరెడ్డి, సుధాకర్ రెడ్డి, శ్రీనివాస్ రెడ్డి, గట్టు మధు, అంజయ్య, బీరయ్య, లక్ష్మణ్, జెల్లా రాజయ్య, ముంజ రాజయ్య, దొడ్ల రాజు, ముస్సు, మహిపాల్ రెడ్డి, ఏలేటి వెంకట్ రెడ్డి, ఓదెల బాలరాజ్, కోమటిరెడ్డి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, బూడిద సదాశివ, బద్దం ప్రవీణ్ రెడ్డి, నారాయణరెడ్డి, ఉల్లి శ్రీనివాస్ గౌడ్, ఉల్లి విగ్నేష్, శంకర్, గుంటి సతీష్, తిమ్మాపూర్ మనం రిపోర్టర్ మునిగంటి అజయ్, కొవ్వంపల్లి అజయ్, జెల్లా వెంకటస్వామి, గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శి మహంకాళి హరీష్, తాటిపల్లి వినయ్, తదితరులు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు.



# మహిళలకు మెరుగైన వైద్యకోసం బస్టి దావాఖాన

ప్రతి మంగళవారం ప్రత్యేక ఉచిత పరీక్షలు

డాక్టర్ స్వప్న

పెద్దపల్లి, జూన్ 07 (మనం ప్రతినది): మహిళలకు మెరుగైన వైద్యం కోసం పట్టణంలోని చీకురాయి కూడలిలోని గల బస్టి దావాఖానా తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసినందుని బస్టి దావాఖానా వైద్యాధికారి డాక్టర్ స్వప్న అన్నారు. ఈ బస్టి దావాఖానాలో ప్రతి మంగళవారం ప్రత్యేక ఉచిత పరీక్షలు నిర్వహించి మహిళలకు దీర్ఘకాలిక వ్యాధులకు వైద్యం అందిస్తున్నట్లు ఆమె తెలిపారు. ఈ అవకాశాన్ని పట్టణంలోని, మండలాలలోని గ్రామాల ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. ప్రతి మహిళా ఆరోగ్యంగా జీవించడం కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బస్టి దావాఖానాను ఏర్పాటు చేసిందిన్నారు. బస్టి దావాఖానాలో అన్నిరకాలైన పరీక్షలు చేసి ఉచితంగా మందులు పంపిణీ చేయడం జరుగుతుందని డాక్టర్ స్వప్న పేర్కొన్నారు.



## విఠవల సమ్మెకు బిజెపి నాయకుల మద్దతు



ఇల్లంతకుంట, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా ఇల్లంతకుంట మండల కేంద్రంలో గత 30 రోజులుగా ఐకెపి వివోఎలు చేపట్టిన నిరవధిక సమ్మెకు భారతీయ జనతా పార్టీ మానకొండూరు నియోజకవర్గ ఇంచార్జి గడ్డం నాగరాజు, మండల అధ్యక్షులు నాగసముద్రాల సంతోష్ తో పాటు నాయకులు సంఘీభావం తెలిపారు. బుధవారం దీక్షా శిబిరానికి వెళ్లిన నాయకులు వివోఎల సమ్మెకు మద్దతు పలికారు. ఈ సందర్భంగా గడ్డం నాగరాజు మాట్లాడుతూ 2014 ఎన్నికలకు ముందు సీఎం కెసీఆర్ విఠవ లకు 10వేల రూపాయల గౌరవ వేతనం ఇస్తామని హామీనిచ్చి విస్మరించారన్నారు. తెలంగాణ లో కాంట్రాక్టు అనే మాట వినపడదన్న అని మాట్లాడిన కెసీఆర్ కు రాష్ట్రంలో కాంట్రాక్టు ఉద్యోగస్తులు కనిపించడం లేదా అని ప్రశ్నించారు. మహిళా సాధికారత అని గొప్పలు చెప్పుకొనే తిరిగే నాయకులకు ఈ మహిళలు కనిపించడం లేదా? అని ప్రశ్నించారు. దీర్ఘకాలికంగా పెండింగ్ లో ఉన్న ఐకెపి విఠవ ల సమస్యలు తక్షణమే పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు. లేని పక్షంలో విఠవలతో కలిసి ఉద్యమాన్ని ఉధృతం చేస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బిజెపి సీనియర్ నాయకులు మ్యాకల మల్లేశం, ఓబిసి జిల్లా ఉపాధ్యక్షులకు గజైల శ్రీనివాస్, దళిత మోర్చా మండల ప్రధాన కార్యదర్శి మామిడి శేఖర్, నాయకులు దొనపాటి సంపత్, ఎలక వర్ధన్, గొట్టె అఖిల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కవి సమ్మేళనం ప్రచార పోస్టర్ ఆవిష్కరణ



సిరిసిల్ల టౌన్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగంగా నిర్వహించనున్న తెలంగాణ సాహిత్య దినోత్సవం కవి సమ్మేళన ప్రచార పోస్టర్ ను కలెక్టర్ అనురాగ్ జయంతి, జిల్లా ముఖ్య ప్రణాళికా అధికారి పి.బి.శ్రీనివాసచారిలు బుధవారం ఆవిష్కరించారు.

# ఆట మొదలైంది...

## పెద్దపల్లిలో కాషాయ జెండా ఎగరేద్దాం

రాష్ట్రంలో ప్రజలకు పశ్చిం చే స్వేచ్ఛ లేదు బీఆర్ఎస్ కు రోజులు దగ్గరపడ్డాయి బీజేపీలోకి కాంగ్రెస్ ఎంపిటీసీ కాషాయ కండువా కప్పి ఆహ్వానించిన దుగ్గాల



పెద్దపల్లి, జూన్ 07 (మనం ప్రతినది): బీఆర్ఎస్ కు ఆట మొదలైందని, పెద్దపల్లిలో కాషాయ జెండా ఎగరేసుడేసిన బీజేపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి దుగ్గాల ప్రదీప్ కుమార్ అన్నారు. పెద్దపల్లి మండలం బోజన్నపేట, చీకురాయి ఎంపిటీసీ మేకల రాజేశ్వరి, చీకురాయి మాజీ సర్పంచులు మేకల శ్రీనివాస్, రాయమల్లు బుధవారం జిల్లా పార్టీ కార్యాలయంలో బీజేపీలో చేరగా వారిని కాషాయ కండువా కప్పి బీజేపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి దుగ్గాల ప్రదీప్ కుమార్ సాదరంగా ఆహ్వానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ప్రభుత్వం చేస్తున్న అవినీతి, అక్రమాలు, దౌర్జన్యాలను ప్రశ్నించే స్వేచ్ఛ లేదని, ప్రశ్నించిన వారిపై కేసులు, వేదింపులకు గురిచేస్తున్నారని బీజేపీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి దుగ్గాల ప్రదీప్ కుమార్ మండిపడ్డారు. దేశంలో ఇంతటి అరాచక, అవినీతి, కుటుంబ పరిపాలన పార్టీని చూడలేదని స్పష్టం చేశారు. తప్పుడు హామీలతో గద్దెనెక్కిన సీఎం కేసీఆర్ కు ఒక్క క్షణం కూడా పదవిలో కొనసాగే అర్హత లేదని, రాజీయే ఎన్నికల్లో తగిన గుణపాఠం చెప్పతామని హెచ్చరించారు. పెద్దపల్లి ఎమ్మెల్యే దాసరి మనోహర్ రెడ్డి, మున్సిపల్ చైర్మన్ చేస్తున్న అవినీతి ఇంతా అంతా కాదని, మట్టి, ఇసుక మాఫియా ఎమ్మెల్యే కనుసన్నల్లో విభరితంగా జరుగుతుందని మండిపడ్డారు. గ్రామపంచాయితీలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం పైనాన్స్

ద్వారా ఇచ్చిన నిధులే తప్ప.. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేసిన దేమిలేదని దుయ్యబట్టారు. అకాల వర్షాలతో రైతుల పంటలు దెబ్బతిన నష్టపోయిన రైతులకు ఎకరానికి రూ.10వేలు ఇస్తామని చెప్పి, ఇన్ని నెలలు గడిచినా ఇంత వరకు నయాపైసాకూడా ఇచ్చిన పాపాన పోలేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా అధ్యక్షుడు రావుల రాజేందర్, అసెంబ్లీ కన్వీనర్ దాడి సంతోష్, తంగెడ రాజేశ్వర్ రావు, అమరగాని ప్రదీప్ కుమార్, కారంగుల శ్రీనివాస్, బెజ్జంకి దిలీప్ కుమార్, పోల్వారి సంపత్ రావు, రాజం మహంతకృష్ణ, ఎర్రోళ్ల శ్రీకాంత్, చిలివేరి మధు, కిరణ్, నాగరాజు, సంపత్, వేల్పుల రమేష్, ముంజు రాజేంద్రప్రసాద్, గట్టుపల్లి సంతం, ఉండేటి ప్రభాకర్, అన్నేష్, కోదాడ రమణారావు, తాతరాజు, కుకల్ల నాగరాజు, సాయిచరణ్, రాజేందర్, సంపత్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## దశాబ్ది ఉత్సవాల చెరువుల పండుగను బహిష్కరిస్తాం

మత్స్య కార్మికుల హక్కులను సాధిస్తాం ఉమ్మడి జిల్లా వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు పుస్తైం శ్రీనివాస్

పెద్దపల్లి, జూన్ 07 (మనం ప్రతినది): రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మత్స్య కార్మికుల హక్కులను సీఎం కేసీఆర్ కంటితుడుపు చర్యలో భాగంగా చెరువుల పండుగను నిర్వహిస్తోందని ప్రగతి మత్స్య కార్మిక సేవా సమితి ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు పుస్తైం శ్రీనివాస్ ముదిరాజ్ మండిపడ్డారు. జిల్లా కేంద్రంలో బుధవారం ఆయన మాట్లాడుతూ మత్స్య కార్మిక వ్యవస్థ జీవన విధానాన్ని ప్రభుత్వానికి తెలియజేయాలని, ప్రధాన డిమాండ్ల పరిష్కారం కోసం శాంతియుత పోరాటాలతో సత్తా చాటుతామని హెచ్చరించారు. 18 ఏళ్లు నిండిన ప్రతి ముదిరాజ్ బిడ్డకు నిబంధనలు లేకుండా భేదరతుగా సభ్యత్వం కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. సంవత్సరాలుగా ప్రభుత్వాలకు వినతి పత్రాలు సమర్పించినా పట్టించుకోవడం లేదని మండిపడ్డారు. ప్రతి జిల్లాలో మత్స్య కార్మికుల శ్రేయస్సు కొరకు విశ్రాంతి భవనాలు నిర్మించాలని, పిల్లలకు ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పిస్తూ ప్రభుత్వం చిత్తశుద్ధి చాటుకోవాలని కోరారు. మత్స్య కార్మిక కార్పొరేషన్ ఏర్పాటుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సహాయం చేయాలని, ప్రతి రంగంలో సముచిత స్థానం కల్పించాలన్నారు. ఉచిత చేప పిల్లల పేరుతో నాణ్యత లేని సీడుతో కోట్లాది రూపాయలు దండుకుంటున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. దీనికి నిరసనగా ప్రభుత్వం చేపట్టిన చెరువుల పండుగను బహిష్కరిస్తున్నట్లు ఆయన పేర్కొన్నారు.



## నూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించిన జివిఆర్, కొండూరి

కొత్తపల్లి, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): కరీంనగర్ జిల్లా రేకుర్తి లోని రాజశ్రీ కన్వెన్షన్ లో బుధవారం జరిగిన వేములవాడ రాజరాజేశ్వర స్వామి దేవాలయ పిఆర్ ఓ ఉపాధ్యాయుల చంద్రశేఖర్ కరుణల కూతురు రుత్విక పుట్టినందుకు వివాహ వేడుకకు బిఆర్ఎస్ పార్టీ కరీంనగర్ జిల్లా అధ్యక్షులు, సుడా చైర్మన్ జివి.రామకృష్ణారావు, కెడిసిసి బ్యాంకు చైర్మన్ కొండూరి రవీందర్ రావులు హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా నూతన దంపతులను ఆశీర్వదించి, శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.



## విశ్వబ్రాహ్మణులకు రూ.250కోట్లతో కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేయాలి

దరఖాస్తు చేసుకున్న వారందరికీ రుణం ఇవ్వాలి వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ నరసింహచారి



పెద్దపల్లి, జూన్ 07 (మనం ప్రతినది): కులవృత్తుల వారెవరైనా దరఖాస్తు చేసుకున్న వారందరికీ కులవృత్తుల రుణం రూ.లక్ష మంజూరు చేయాలని, విశ్వబ్రాహ్మణ విశ్వకర్మ ఐఖ్య సంఘం రాష్ట్ర వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ పాలికోజు నరసింహచారి ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. బుధవారం జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రెస్ భవన్ ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్రం ఏర్పడి తొమ్మిదేళ్లు గడుస్తున్నా విశ్వబ్రాహ్మణుల ప్రత్యేక కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేయకపోవడం సిగ్గుచేటన్నారు. రూ.250కోట్లతో విశ్వబ్రాహ్మణ కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. బీసీల పట్ల సీఎం కేసీఆర్ చూపిస్తున్న వివక్షపై తీవ్ర అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వం తక్షణమే స్పందించి 5 ఏకరైతుల వారికి పెన్షన్, ఇళ్లు లేని వారికి ఇళ్లు సదుపాయం, తదితర సౌకర్యాలు కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా అధ్యక్షుడు భీమోజు సురేందర్, ప్రధాన కార్యదర్శి రామగిరి చంద్రమౌళి, మహిళా విభాగం జిల్లా అధ్యక్షురాలు చెల్లోజు కవిత, ప్రధాన కార్యదర్శి కట్ట శైలజ, నాయకులు శ్రీరామోజు నరసింహచారి, వడ్డాపురం రమేష్, మేడారం లక్ష్మీనారాయణ, నాగుల మల్లాల రవీందర్, ఎర్రోజు మాణిక్యచారి, వేల్పురి రవీందర్, నాగులమల్లాల ప్రసాద్, వడ్డాపురం నాగభూషణచారి, అబ్బోజు కోటయ్యచారి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### టిఎన్టీవోల సంఘం ఫంక్షన్ హాల్ మరమ్మత్తు పనులు ప్రారంభం



కరీంనగర్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): మంత్రి గంగుల కమలాకర్ మంజూరు చేసిన నియోజకవర్గ అభివృద్ధి నిధులతో చేపట్టిన టిఎన్టీవోల సంఘం ఫంక్షన్ హాల్ మరమ్మత్తుల పనులను టిఎన్టీవోల కేంద్ర సంఘం అధ్యక్షులు మామిళ్ళ రాజేందర్, ప్రధాన కార్యదర్శి మారం జగదీశ్వర్లు బుధవారం భూమి పూజ చేసి ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో టిఎన్టీవోల జిల్లా అధ్యక్ష, కార్యదర్శులు దారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, సంగెం లక్ష్మణ్ రావు, యం.ఎ.హమీద్, రాజయ్య గౌడ్, నాగుల సర్పింహా స్వామి, హరికృష్ణ కోశాధికారి, ముప్పిడి కిరణ్ కుమార్, నాయకులు రాగి శ్రీనివాస్, ఒంటిల రవీందర్ రెడ్డి, ప్రసాద్ రెడ్డి, జి. రమేష్ గౌడ్, మహిళా అధ్యక్షురాలు శారదా, సబితా, సునీత, సరితా, విజయ, సుధీర్, సేవియా నాయక్, మస్తీత్ సింగ్, రాజేశ్వర్ రావు, సర్కార్ హర్షిందర్ సింగ్, అక్బర్ శ్రీనివాస్ రావు, నగేష్ గౌడ్, రాజేష్, భరద్వాజ్ పాల్ కిషన్, కామ సతీష్ శంకర్, అనిల్, లవకుమార్, బాసవన్ పవన్ కుమార్, రాధా కృష్ణ రెడ్డి, రాజా మల్లయ్య కొండన్న, నాలుగవతరగతి ఉద్యోగుల సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు కార్యదర్శి రామస్వామి, సర్పింహా రెడ్డి, డైరెక్ట్ అసోసియేషన్ నాయకులు మంజిత్ సింగ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఎల్పిజి భద్రతపై ప్రజలకు అవగాహన



హజారాబాద్ రూరల్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): ప్రపంచ ఎల్పిజి దినోత్సవం సందర్భంగా బుధవారం హజారాబాద్ పట్టణం లైబ్రరీ ఏరియాలో అంబుజా గ్యాస్ ఏజెన్సీ ఆధ్వర్యంలో ప్రజలకు ఎల్పిజి భద్రతపై అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రజలు ఐదు సంవత్సరాల కొకసారి సురక్ష రబ్బరు ట్యూబ్ మార్చాలని, ఐయస్ఎం మార్కు లేని ఏ స్ట్రోరబ్బరు ట్యూబ్ వాడరాదని డీలర్ ద్వారా మాన్యేటరీ తనఖీలు నిర్వహించుకొని గ్యాస్ ప్రమాదాలకు దూరంలో వుండాలని ఏజెన్సీ నిర్వాహకులు కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మేనేజర్ ఈదుల కంటి దేవేందర్ రెడ్డి, సి.వీరయ్య, సిబ్బంది పవన్, ముప్పు భరత్, ఈదులలకంటి భరత్ రెడ్డి, మోరె ప్రభు, జస్సు దామోదర్, రామారవు సర్వయ్య, కుమార్, కనుకయ్య, చిరంజీవి, కొమురవెల్లి రాజు, సుత్యే తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో పదేళ్లుగా ఎవరికీ న్యాయం జరుగలేదు

## నగర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు నరేందర్ రెడ్డి

కరీంనగర్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడి పది సంవత్సరాలు గడుస్తున్నా బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో ఎవరికీ న్యాయం జరుగలేదని నగర కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు కోమటిరెడ్డి నరేందర్ రెడ్డి అన్నారు. నగర కాంగ్రెస్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ రైతులకు రుణమాఫీ చేయకుండా, ఆకాల వర్షాలతో తీవ్రంగా నష్ట పోయిన రైతును ఆదుకోకుండా, మూలిగే నక్కపై తాటిపండు పడ్డట్టు క్లింటాలకు అయిదు కిలోలు కోతలు విధిస్తోన్న బిఆర్ఎస్ కు రైతు ఉత్సవాలు జరిపే అర్హత లేదన్నారు. కానిస్టేబుల్ నుండి ఎస్సై వరకు టీఎ, డిఎ, పిఆర్సీ ఒక్కొక్కరికి రెండు లక్షల నుండి నాలుగు లక్షల వరకు బకాయిలు చెల్లించకుండా సీనియర్, జూనియర్ అని స్థానికత లేకుండా చేసి ఆఖరికి బందోబస్తుకు వెళ్ళే పోలీసులకు ఫీడింగ్ అలవెన్సులు కూడా చెల్లించని బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వానికి పోలీసు ఉత్సవాలు జరిపే అర్హత ఉందా అని ఆత్మ పరీక్షలన చేసుకోవాలన్నారు. ఏనీడి పేరు మీద ఒక్కొక్క సర్వీసు పై వేల రూపాయలు చార్జీలు వేస్తే కాంగ్రెస్ పార్టీ మెడలు వంచి రద్దు చేపించిందని, మళ్ళీ ఏఎస్సీ పేరు మీద నోటీసులు ఇస్తున్నారని నోటీసులు తీసుకెళ్ళే ఎలక్ట్రీసిటీ సిబ్బందిని ప్రజల విద్యార్థులని నరేందర్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. ఎక్కడిక్కడ చెరువులు, కుంటలు బిఆర్ఎస్ నాయకుల వల్ల కట్టాలకు గురయ్యాయని మిషన్ కాకతీయ కాస్త కమిషన్ కాకతీయంగా మారందని ఏం ముఖం పెట్టుకొని చెరువుల పండుగ జరుపుతున్నారని నిలదీశారు. కాశీశ్రం ప్రాజెక్టుతో రిజర్వాయర్ లు ఎప్పుడు నిండుకుండలా ఉంటాయని ప్రగల్భాలు పలికిన బిఆర్ఎస్ నాయకులు మానేర్ రిజర్వాయర్ డెడ్



స్టోరేజ్ కు దగ్గరలో ఉన్నదానికి ఏం సమాధానం చెప్పారని ప్రశ్నించారు. ఈ సమావేశంలో కాంగ్రెస్ నాయకులు సమద్ నవాబ్, శ్రవణ్ నాయక్, గుండాటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, లింగం పల్లి బాబు, కుర్ర పోచయ్య, ఎం.డి. ఛాండ్, షబానా మహమ్మద్, షేక్ షేహాస్, పొరంట్ల రమేష్, ముల్గుల కవిత, ఆన్నే జ్యోతి, నెన్నెల పద్మ, తమ్మడి ఎజ్రా, కీర్తి కుమార్, మామిడి సత్యనారాయణ రెడ్డి, అశ్రఫ్ ఖుర్రేషి, నదిమ్, జిలకర రమేష్, మహమ్మద్ భారీ, సిరాజ్-ఉద్-దీన్, కమల్, ముల్గుల యోని తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# భూకబ్జాదారులపై కేసులు నమోదు చేయాలి

## సిపిఐ మండల కార్యదర్శి తిరుపతి

తిమ్మాపూర్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): కరీంనగర్ జిల్లా తిమ్మాపూర్ మండలం రామకృష్ణ కాలనీ పరిధిలోని ఎస్సార్ఎస్సీ భూమిలో వేసిన బౌండరీలను జెసిబితో పెకిలింబి కబ్జాకు యత్నించిన వారిపై కేసులు నమోదు చేసి చట్ట ప్రకారం చర్యలు చేపట్టాలని మండల సిపిఐ కార్యదర్శి బోయిని తిరుపతి డిమాండ్ చేశారు. బుధవారం సిపిఐ నాయకులతో కలిసి ఘటన స్థలానికి వెళ్ళి పరీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా తిరుపతి మాట్లాడుతూ రామకృష్ణ కాలనీ పరిధిలోని సర్వేనెంబర్ 1183, 1184, 1190 ఆసుకుని ఉన్న ప్రభుత్వ ఎస్సార్ఎస్సీకి సంబంధించిన ఒక ఎకరా భూమిని గతంలో రియల్టర్ తన సొంత భూమిలో కలుపుకున్నట్లు ఆరోపించారు. దీని పైన 2022లో సిపిఐ ఆధ్వర్యంలో రెవెన్యూ, ఎస్సార్ఎస్సీ అధికారులకు, జిల్లా కలెక్టర్ కు ఫిర్యాదు చేసినట్లు తెలిపారు. అనంతరం ల్యాండ్ రికార్డ్ ఏ.డి డిబ రవీంద్రచారి, స్థానిక రెవెన్యూ, ఎస్ఆర్ ఎస్సీ అధికారులతో చేసిన సర్వేలో ఎస్సార్ఎస్సీ భూమి ఎకరం ఉందని తేలగా, అధికారులు పిల్లర్ దిమ్మలు ఏర్పాటు చేసినట్లు తెలిపారు. ఆ పిల్లర్ ను జెసిబి తో రాత్రికి రాత్రి తొలగించి చెట్లపాదల్లో పడవేసినట్లు, కబ్జాకు గురైన భూమి విలువ కోట్లల్లో ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. కబ్జాకు గురైన భూమిని తిరిగి ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకోవాలని, భూ-కబ్జారులపై చట్ట ప్రకారం కేసులు నమోదు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు పాసగంటి కేదారి,



నాయకులు గంగిపల్లి శంకర్, ముత్తపల్లి స్వామి, మేకల శ్రీనివాస్, మాచర్ల అంజయ్య, రమేష్ తో పాటు సిపిఐ నాయకులు, కార్యకర్తలు, గ్రామస్థులు పాల్గొన్నారు.

# ప్రజాధనంతోనే దశాబ్ది ఉత్సవాలా..!

**దశాబ్ది ఉత్సవాలలో ఉద్యమకారులెక్కడ..?**  
**జూన్-12న ఉద్యమకారుల ఆత్మీయ సమ్మేళనం**

## ప్రజాహితం వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు సి.సత్యనారాయణరెడ్డి

పెద్దపల్లి, జూన్ 07 (మనం ప్రతినిధి): తెలంగాణ సాధనలో అనువులు బారిన ఉద్యమకారులను స్మరించుకోకుండా వారి కుటుంబాలను గౌరవించుకోకుండా ప్రజాధనంతోనే బిఆర్ఎస్ దశాబ్ది ఉత్సవాల పేరుతో పార్టీ ప్రచారం చేసుకోవడం సిగ్గుచేటని ప్రజాహితం వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు సి.సత్యనారాయణరెడ్డి మండిపడ్డారు. బుధవారం ప్రజాహితం నాయకులు వేముల రాంమూర్తి, ఓదెల జెడ్పీటీసీ గంట రాములయాదవ్, తెలంగాణ ఉద్యమకారుల ఫోరం జిల్లా అధ్యక్షుడు గుండేటి విలయయాదవ్లతో కలిసి ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో సి.సత్యనారాయణరెడ్డి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ

ప్రభుత్వం ఉద్యమ కారులను దశాబ్ది ఉత్సవాలలో భాగస్వామ్యం చేయకుండా ఉత్సవాలు నిర్వహించడం సిగ్గుచేటని అన్నారు. అమర వీరులను గౌరవించకుండా చేయడం సరైనది కాదని, ప్రెండ్లీ పోలీస్ అని చెప్పుకుంటున్న పోలీస్ అధికారులు స్థానిక ఎమ్మెల్యే దాసరి మనోహర్ రెడ్డి చెప్పుచేతుల్లో నడుచుకుంటున్నారని ఆరోపించారు. ప్రజలచే ఎన్నికై స్థానిక సంస్థల ప్రజాప్రతినిధులకు ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలలో ఎలాంటి ప్రాధాన్యతలేదని, అధికారి ప్రభుత్వం వారి హక్కులను నీర్వర్యం చేస్తుందని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఆత్మీయ సమ్మేళన పట్టణంలోని జెండా కూడలి వద్ద ధూంధూం కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. ఈవేదిక ద్వారా ఉద్యమకారులను ఘనంగా సన్మానించి గౌరవిస్తామని అన్నారు. ఈకార్యక్రమానికి తెలంగాణ ఉద్యమకారులు పెద్ద ఎత్తున తరలి రావాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. ఈవేదిక ద్వారా తెలంగాణ ఉద్యమకారులను ఏకం చేసి గ్రామగ్రామాన ఉద్యమకారులకు అధికారం దక్కేవిధంగా ఎన్నడూ ఉద్యమం లో పాల్గొనని ఉద్యమ ద్రోహులను గద్దెదింపేందుకు ప్రజాహితం పాటుప



డుతుందని పేర్కొన్నారు. ఈసమావేశంలో గెల్లు శ్రీనివాస్, రఫీ ఉల్లాఖాన్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### క్రీడాకారులకు దుస్తులు అందించిన బుచ్చిరెడ్డి



ధర్మారం, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): ధర్మారం మండలం కొత్తపల్లి గ్రామానికి చెందిన పది మంది క్రీడాకారులకు వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ కోమటిరెడ్డి బుచ్చిరెడ్డి బుధవారం క్రీడా దుస్తులను అందించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ క్రీడల పట్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చొరవ తీసుకుంటుందని తెలిపారు. గ్రామీణ క్రీడాకారులు రాష్ట్రస్థాయిలో రాణించేలా కృషి చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ సర్పంచ్ కోమటిరెడ్డి రెడ్డి లలిత బుచ్చిరెడ్డి, ఉపసర్పంచ్ అజీజ్ రవి నాయక్, కార్యదర్శి రమేష్, వార్డు సభ్యులు జంగా లక్ష్మీకాంత్, తయ్యబొల్లి శ్రావణ్, రవికిరణ్, కో ఆఫ్ఫీస్ నెంబర్ రాజు నాయక్, అంగన్వాడీ టీచర్స్ మంగారాణి, రేణుక, ఆశ వర్కర్ మంజుల, సి ఏ అనిత, మంగే నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### వాగేశ్వరి ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో... టెక్నికల్ సింపోసిజమ్, విద్యుత్ - 2కె23

తిమ్మాపూర్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): కరీంనగర్ జిల్లా తిమ్మాపూర్ మండలం కేంద్రంలోని స్థానిక వాగేశ్వరి ఇంజనీరింగ్ కళాశాల ఎలక్ట్రికల్, ఎలక్ట్రానిక్స్ ఇంజనీరింగ్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 8,9 తేదీల్లో 2 రోజుల పాటు నేషనల్ లెవల్ టెక్నికల్ సింపోసిజమ్ విద్యుత్ -2కె23 అనే పేరుతో నిర్వహించనున్నట్లు కళాశాల ప్రధాన కార్యదర్శి డాక్టర్ జి.శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా టెక్నికల్ ఈవెంట్స్, ప్రాజెక్ట్ ఎక్స్పో, పేపర్ ప్రదర్శన, పోస్టర్ సుదర్శన, టెక్నికల్ వాయిస్, టెక్నికల్ క్వీజ్ నాట్ ఈవెంట్స్ ధగ్ ఆఫ్ వార్, ట్రెజర్ హంట్, బెలూన్ బస్ట్, మ్యూజికల్ చైర్, బ్లెండ్ ఫెంటింగ్తో పాటు కల్చరల్ ఈవెంట్స్ డ్యాన్సింగ్, సింగింగ్, స్కిట్, ర్యాప్ వాక్ వంటివి నిర్వహించనున్నట్లు వివరించారు.



# గ్రూప్-1 పరీక్షను పకడ్బందీగా నిర్వహించాలి

పెద్దపల్లి, జూన్ 07 (మనం ప్రతినిధి) జిల్లాలో జూన్ 11న నిర్వహించు తెలంగాణ రాష్ట్ర పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ గ్రూప్-1 ప్రిలిమినరీ పరీక్షకు పకడ్బందీగా ఏర్పాట్లను చేసి సజావుగా నిర్వహించాలని జిల్లా కలెక్టర్ సంగీత సత్యనారాయణ సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. సమీకృత జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో బుధవారం తెలంగాణ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ గ్రూప్ -1 ప్రిలిమినరీ పరీక్షలు నిర్వహణపై జిల్లా కలెక్టర్, అదనపు కలెక్టర్ కుమార్దీపకలతో కలిసి సంబంధిత అధికారులతో సమావేశం నిర్వహించారు. జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ అధికారులు ఎటువంటి చిన్న తప్పిదాలు జరుగకుండా, సమర్థవంతంగా నిర్వహించాలని, జూన్ 11న ఉదయం 10.30 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 1 గంట వరకు నిర్వహించనున్న గ్రూప్ -1 పరీక్షను ప్రశాంత వాతావరణంలో, సజావుగా జరిగేలా పకడ్బందీ ఏర్పాట్లు చేయాలని సూచించారు. జిల్లాలో 16 పరీక్షా కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని, రామగుండంలో 10, పెద్దపల్లిలో 3, సుల్తానాబాద్ లో 2, రామగిరిలో ఒక పరీక్షా కేంద్రం ఏర్పాటు చేయగా, ఉర్దూ భాష అభ్యర్థులు 42, తెలుగులో పరీక్ష రాసే వారు 6025 మొత్తం 6067 మంది పరీక్షకు హాజరు కానున్నారని తెలిపారు. పరీక్షా కేంద్రాలలో వికలాంగుల కొరకు ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు సౌకర్యాలను కల్పించాలని, స్ట్రాంగ్ రూం నుండి పరీక్షా కేంద్రానికి తిరిగి పరీక్షా కేంద్రం నుండి రిసెప్షన్ సెంటర్ కు తరలించడంలో అప్రమత్తంగా వ్యవహరించాలని, రూట్ అధికారులు పరీక్షా మెటీరియల్ ను పెద్దపల్లి పోలీస్ స్టేషన్ స్ట్రాంగ్ రూం నుండి పోలీస్ బందోబస్తుతో తీసుకొని వెళ్లి పరీక్షా కేంద్రాలలోని లైజనింగ్ అధికారులకు అందజేయాలని, పరీక్ష అనంతరం సమీకృత జిల్లా కలెక్టరేట్ లోని రిసెప్షన్ సెంటర్ లో టి.ఎన్.పి.ఎస్.పి అధికారులకు అందజేయాలని ఆదేశించారు. సీటింగ్ ఆరెంజ్మెంట్స్, రూం వారీగా హాల్ టికెట్స్ వివరాలను అభ్యర్థులకు కనబడే విధంగా



ప్రదర్శించాలని, అభ్యర్థులను క్షుణ్ణంగా పరీశీలన చేసి ఉదయం 8-9 గంటల నుండి పరీక్షా కేంద్రాల లోనికి ప్రవేశం కల్పించాలని, అభ్యర్థులు ఒరిజినల్ వ్యాలిడ్ ఫోటో ఐడి కార్డు, హాల్ టికెట్లు చూపించి పరీక్షా కేంద్రానికి వేళ్ళ విధంగా చూడాలని, పరీక్షా కేంద్రాలలో సెల్ ఫోన్లు, ఎలక్ట్రానిక్ వస్తువులకు అనుమతిలేదని తెలిపారు. పరీక్షకు ముందు బట్టింగ్ గురించి అభ్యర్థులకు తెలియజేసి, టి.ఎన్.పి.ఎస్.పి నియమ, నిబంధనల ప్రకారం పరీక్షలు నిర్వహించాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో కళాశాల ప్రిన్సిపాల్, చీఫ్ సూపరింటెండెంట్, లైజనింగ్ అధికారులు, రెవెన్యూ శాఖ డి.టి.ప్రవీణ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టుల్లో తెలంగాణ నంబర్ వన్

## కరీంనగర్ కలెక్టర్ కర్ణ

కరీంనగర్ బ్యూరో, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): ఎక్కడా లేని తాగు, సాగునీటి కోసం చేపట్టిన ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టులతో దేశంలోనే తెలంగాణ నెంబర్ వన్ గా నిలిచిందని జిల్లా కలెక్టర్ ఆర్.వి. కర్ణ అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా బుధవారం రామడుగు మండలం గాయత్రి భూగర్భ పంప్ హౌస్ ను జిల్లా కలెక్టర్ సందర్శించారు. పంప్ హౌస్ ను పరీశీలించడానికి అప్పటికే చేరుకున్న ఓ ప్రైవేటు ఇంజనీరింగ్ కళాశాల విద్యార్థులతో ఆయన మాట్లాడుతూ, దేశంలో ఎక్కడా ఇటువంటి ప్రాజెక్టు మరొకటి చూడలేమని, ముఖ్యమంత్రి ముందుమాపు, భవిష్యత్ అవసరాలను దృష్టిలో పెట్టుకొని చారిత్రాత్మక కమైన కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి పూనుకోవడం జరిగిందన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు సాగు గణనీయంగా పెరిగి

దండగ అన్న వ్యవసాయం ఇప్పుడు భూమికి బరువయేంత పంటను పండించుకోగలుగుతున్నామని, అడుగంటిన భూగర్భజలాలు కూడా పెరిగిపోయాయన్నారు. తెలంగాణలో గడిచిన ఐదేండ్లలో రాజీవ్ భీమా ఎత్తిపోతల పథకం, కోయల్ సాగర్, తుమ్మిళ్ళ ఎత్తిపోతల పథకం, భక్త రామదాసు ఎత్తిపోతల పథకం, శ్రీరామ్ సాగర్ రెండో దశ, మిడ్ మానేరు జలాశయం, గోదావరి నదిపై కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టులో భాగంగా నిర్మించిన లక్ష్మీ బ్యారేజీ, సరస్వతి బ్యారేజీ, పార్వతి బ్యారేజీ, లక్ష్మీ, సరస్వతి, పార్వతి పంప్ హౌస్ లు, 13.5 కిలోమీటర్ల గ్రాబిల్ కాలువ, నంది, గాయత్రి భూగర్భ పంప్ హౌస్ లు, కాళేశ్వరం లింగ్-2 వంటి ఎన్నో ప్రాజెక్టుల నిర్మాణాలను చేపట్టినట్లు వివరించారు. ఒక్క ప్రాజెక్టు నిర్మాణంతో అడుగంటిన భూగర్భజలాలు ఉబికి వస్తున్నాయని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ట్రైని కలెక్టర్ తెనిన్ వత్సల్ టోప్సా, తహసీల్దార్ రాజ్ కుమార్ పాల్గొన్నారు.

# తెలంగాణలో సాగును పండుగగా చేసిన ఘనత కెసిఆర్ దే

## జడ్పీ చైర్ పర్సన్ అరుణ

సిరిసిల్ల టౌన్, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): తెలంగాణ ప్రాంతంలో వ్యవసాయం దండగు అన్న స్థితి నుంచి సాగును సంబరంగా మార్చిన ఘనత జడ్పీ చైర్ పర్సన్ న్యాళకొండ అరుణా రామరెడ్డి అన్నారు. ఒకప్పుడు తెలంగాణ లో వ్యవసాయం దండగు అన్న స్థితి నుంచి కెసిఆర్ నాయకత్వంలో తెలంగాణలో వ్యవసాయం పండుగ లా మారిందన్నారు. తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాల సందర్భంగా బుధవారం జిల్లా కేంద్రంలో పద్మ నాయక కళ్యాణ మండపంలో తెలంగాణ సాగునీటి దినోత్సవం లో పండుగ వాతావరణం లో జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి మార్గనిర్దేశంలో సాగునీటి శాఖ ముందుకు పోతుందన్నారు. మానవాభివృద్ధి సూచికలో తెలంగాణ అగ్రగామిగా నిలిచిందన్నారు. ఒకప్పుడు తెలంగాణలో వ్యవసాయం దండగు అన్న స్థితి ఇప్పుడు తెలంగాణలో వ్యవసాయం ఒక పండుగలా మారిందన్నారు. కెసిఆర్ నాయకత్వంలో ఇప్పుడు తెలంగాణలో రైతుల ఆత్మహత్యలు లేవు, మహిళలకు తాగునీటి ఇబ్బంది లేదు, బోరు బావుల కింద వ్యవసాయం చేసే రైతులకు కరెంటు కష్టాలు లేవు, కరువులు లేవు, ఉపాధి కోసం వలసలు లేవు, వలసలు పోయిన వారు గ్రామాల్లోకి తిరిగి వచ్చి వ్యవసాయం చేసుకుంటున్నారని ప్రోత్సేధ భూతం లేదన్నారు. ఇప్పటికే చెరువులు ప్రాజెక్టులు బోరుబావుల కింద ఒక కోటి 95 లక్షల ఎకరాలు సాగులో ఉన్నాయి. ప్రతి నియోజకవర్గంలో కనీసం ఒక లక్ష ఎకరాలకు సాగునీరు అందిస్తున్న వాగానం నెరవేరిందన్నారు. మిషన్ కాకతీయ కార్యక్రమం ద్వారా మైనర్ ఇరిగేషన్ వ్యవస్థ బలోపేతం అయిందన్నారు. మిషన్ కాకతీయ ద్వారా చెరువుల పూడిక తియ్యడంతో చెరువులలో నీళ్లు ఉండడం జరుగుతుందన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్ట్ ను



మూడున్నర సంవత్సరాలలో పూర్తి చేయడం అనేది గొప్ప విషయమన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్ట్ ద్వారా నడి వేసవిలో కూడా కాలువలు పరవళ్ళు తోక్కుతున్నాయన్నారు. చెరువులు, కుంటలు నిండు కుండల ఉన్నాయన్నారు. నీళ్లు, నిధులు, నియామకాలు అనే నివాదం తో ఏర్పడిన రాష్ట్రంలో కెసిఆర్ నాయకత్వంలో వాటి కల సాకారం అయిందన్నారు. మా తెలంగాణ కోటి ఎకరాల మాగాణం అన్న ఉద్యమ నివాదం 9 ఏళ్లలోనే నిజమైందన్నారు. సాగునీటి సౌకర్యాల కల్పనతో పాటూ రైతు బంధు, రైతు భీమా, రుణ మాఫీ, వ్యవసాయానికి 24 గంటల ఉచిత కరెంటు, రైతుల పంటలకు మెరుగైన మార్కెటింగ్ సౌకర్యాలు, గిట్టుబాటు ధరలు కల్పించడం వలన రైతుల ఆత్మహత్యలు తగ్గాయన్నారు. పవర్ లాం, టెక్స్ ట్రిల్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ గూడూరి ప్రవీణ్ మాట్లాడుతూ ఒకప్పుడు పర్యాటకులు హైదరాబాద్ వస్తే చార్జినార్, బిల్లా టెంపుల్, మక్కా మజీద్, ట్యాంక్ బండ్ చూసేందుకు ఆసక్తి చూపే వారని ఇప్పుడు కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టుకు చూసేందుకు పోటీ పడుతున్నారని ఆయన తెలిపారు. 26 టీఎంసీల సామర్థ్యం గల మధ్య మానేరు జలాశయం నిర్మిస్తాం అంటే ఎవరు నమ్మలేదని ఇప్పుడు మన కళ్ళ ముందే ఉందని ఆయన తెలిపారు. జిల్లాలో ముందు వేసవిలో చెరువులు కుంటలు అలుగులు దుంకుతున్నాయని, మానేరు సజీవ నదిగా ఆవిర్భవించిందని ఆయన తెలిపారు. టెనాబ్ చైర్మన్ కొండూరు రవీందర్ రావు మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ఏర్పాటు తర్వాత తెలంగాణ అన్ని రంగాల్లో ఇతర రాష్ట్రాలకు నమూనాగా నిలిచిందన్నారు. తెలంగాణ ఉద్యమం మొదలైంది నీళ్లు నిధులు నియామకాలు అనే నివాదాలతోనే జరిగిన విషయం మనందరికీ తెలిసిందే అన్నారు. ప్రధానంగా సాగునీటి కోసం ప్రజలు ఆంధ్ర ప్రజలతో కొట్లాడారని గుర్తు చేశారు. సాగునీటి



ప్రాజెక్టులు తెలంగాణలో నిర్మించి, తెలంగాణ ప్రాంత భూమిని ముంపుకు గురిచేసి ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం వల్ల లభించిన సాగునీరు మాత్రం ఆంధ్ర ప్రాంతానికి తరలించారన్నారు. ఫలితంగా తెలంగాణ ప్రజలు సాగు కష్టాలను ఎదుర్కొన్నారని తెలిపారు. ఉద్యోగ నియామకల్లోనూ పక్షపాతం పాటించారని తెలిపారు తెలంగాణ ప్రాంతానికి అడుగడుగునా జరుగుతున్న అన్యాయాన్ని ఎదిరించేందుకు అప్పటి ఉద్యమ నాయకుడు ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ మహాబాబ్ నగర్ లో పాదయాత్ర చేశారన్నారు. ఈ సందర్భంగా మా తెలంగాణ కోటి ఎకరాల మాగాణం, సాగునీటి రంగంలో ప్రగతి ప్రవాహం అనే పుస్తకాలను అతిథులు అవిష్కరించారు. అనంతరం కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు పై రూపొందించిన ప్రత్యేక డాక్యుమెంటరీని సమావేశంలో ప్రదర్శించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్సీ అఖిల్ మహేశ్వర్, జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ చైర్మన్ ఆకునూరి శంకరయ్య, జిల్లా రైతు బంధు అధ్యక్షులు గడ్డం నర్సయ్య, అడిషనల్ కలెక్టర్ సత్య ప్రసాద్, మునిపల్లె చైర్ పర్సన్ జిందం కళ చక్రపాణి, ప్యాకేజీ - 9 ఈఈ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఇతర ప్రజా ప్రతినిధులు, అధికారులు పాల్గొన్నారు.



# బిసి కులవృత్తుల వారికి ఆర్థిక సహాయాన్ని ఈ నెల 9న లాంఛనంగా ప్రారంభించాలి

## బిసి సంక్షేమ శాఖ మంత్రి గంగుల కమలాకర్

కరీంనగర్ బ్యూరో, జూన్ 7 (మనం న్యూస్): బిసి కులవృత్తులు, చేతి వృత్తుల వారికి ప్రభుత్వం అందించే లక్ష రూపాయల ఆర్థిక సహాయాన్ని జూన్ 9వ తేదీన సంక్షేమ సంబరాల సందర్భంగా లాంఛనంగా ప్రారంభించాలని బిసి సంక్షేమం, పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి గంగుల కమలాకర్ అన్నారు. బుధవారం హైదరాబాద్ నుండి బి.సి. కుల, చేతి వృత్తుల వారికి ఆర్థిక సహాయం అందించేందుకు చేపట్టవలసిన చర్యలపై జిల్లా కలెక్టర్లతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి రాష్ట్ర స్థాయి ఉన్నత అధికారులతో కలిసి వీడియో సమావేశం నిర్వహించగా సంగారెడ్డి నుండి రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి తన్నీరు హరీష్ రావు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి గంగుల కమలాకర్ మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం బిసి కులవృత్తులు, చేతివృత్తుల వారికి ఆర్థిక సహాయం కింద లక్ష రూపాయలు ఆర్థిక సహాయం అందించడానికి జూన్ 9న ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ లాంఛనంగా ప్రారంభిస్తారని, రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రతి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో లబ్ధిదారులకు సహాయం అందించాలన్నారు. బిసి కుల, చేతి వృత్తుల వారు ఆన్ లైన్లో చేసుకున్న దరఖాస్తులను క్షేత్రస్థాయిలో విచారణ చేపట్టి లబ్ధిదారుల ఎంపిక చేయాలని అన్నారు. జూన్ 9న లాంఛనంగా ప్రారంభిస్తున్నామని, జూన్ 20 వరకు దరఖాస్తులు స్వీకరించిన తరువాత విచారణ చేపట్టి ప్రతి నెలా దశల వారిగా లబ్ధిదారులకు ఆర్థిక సహాయం అందించడం జరుగుతుందని అన్నారు. బిసి కుల, చేతివృత్తుల వారికి అందించే ఆర్థిక సహాయం కోసం రెండు సంవత్సరాల క్రితం జారీ చేసిన ఆదాయ ధ్రువీకరణ పత్రం అంగీకరించాలని, కుల, ఆదాయం ధ్రువీకరణ

పత్రం మొదలగు పత్రాలతో జూన్ 20 వరకు దరఖాస్తులు చేసుకోవాలని మంత్రి సూచించారు. జూన్ 20 వరకు ఆన్ లైన్ ద్వారా వచ్చిన దరఖాస్తులను క్షేత్రస్థాయిలో విచారణ చేపట్టి లబ్ధిదారుల జాబితా ఇంచార్జీ మంత్రి ఆమోదం పొందిన తరువాత వెబ్ సైట్ లో, ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో ప్రదర్శించాలని, ఆ జాబితా వరుస క్రమం ప్రకారం ప్రతి నెలా 15 తారీఖు లోపు పారదర్శకంగా ఆర్థిక సహాయం అందుతుందని, స్థానిక ఎమ్మెల్యేల చేతుల మీదుగా పంపిణీ చేయడం జరుగుతుందని అన్నారు. జూన్ 9న రెండవ విడత గౌరెల పంపిణీ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించాలని, ప్రతి నియోజకవర్గ కేంద్రంలో యూనిట్లను గ్రౌండింగ్ చేయాలని సూచించారు. రాష్ట్ర ఆర్థిక, వైద్య ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి హరీష్ రావు మాట్లాడుతూ బిసి కుల వృత్తుల వారికి కుటుంబంలో ఒకరికి చొప్పున ప్రభుత్వం ఆర్థిక సహాయం లక్ష రూపాయలు అందిస్తుందని, దీనిని సంపూర్ణంగా వినియోగించుకోవాలని కోరారు. ప్రభుత్వం అందించిన ఆర్థిక సహాయం యూనిట్ గ్రౌండ్ చేసి సదరు ఫోటోలు ఆన్ లైన్ లో నమోదు చేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన సూచించారు. జూన్ 9న లాంఛనంగా బిసి కులవృత్తుల ఆర్థిక సహాయం కార్యక్రమం ప్రారంభం అవుతుందని, ప్రతి నెలా 15వ తారీఖు నాడు దశల వారిగా లబ్ధిదారులకు సహాయం అందించడం జరుగుతుందని తెలిపారు. జూన్ 14న నిర్వహించే వైద్య దినోత్సవాన్ని ఘనంగా నిర్వహించేందుకు ప్రతి నియోజకవర్గానికి అదనంగా లక్ష రూపాయల నిధులు వైద్య శాఖ నుంచి విడుదల చేస్తున్నామని, పండుగ వాతావరణంలో వైభవోపేతంగా వైద్య శాఖ దినోత్సవం నిర్వహించాలని పేర్కొన్నారు. వైద్యశాఖలో మంచి

పనితీరు కనబరిచిన అధికారులకు, ఏఎన్ఎలకు, ఆశా కార్యకర్తలకు అవార్డులు అందించాలని అన్నారు. వైద్య శాఖలో పనిచేసే మహిళ ఉద్యోగులకు చీరలు పంపిణీ చేయాలని, ఏఎన్ఎం లకు బీపి యంత్రాలు అందించాలని అన్నారు. 24 జిల్లాలలో కెసిఆర్ న్యూట్రీషన్ పథకాలు ప్రారంభించాలని తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఏర్పాటు చేసిన వైద్య కళాశాలలో ఘనంగా వేడుకలు నిర్వహించాలని, వైద్య విద్యార్థులను వేడుకలకు ఆహ్వానించాలని, ఆరోగ్యశ్రీ సేవలు, డయాలసిస్, కంటి వెలుగు, కెసిఆర్ కిట్ లబ్ధిదారులు పాల్గొనేలా చూడాలని అన్నారు. ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి మాట్లాడుతూ బి.సి. చేతి, కుల వృత్తులు చేసుకునే వారికి లక్ష రూపాయలు ఆర్థిక సహాయం అందించుటకు గాను ఆన్లైన్ లో జూన్ 20 వరకు దరఖాస్తులు స్వీకరిస్తున్నామని అన్నారు. పారదర్శకంగా లబ్ధిదారులకు ఆర్థిక సహాయం అందేలా చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. ప్రభుత్వ మార్గదర్శకాల ప్రకారం జూన్ 9న సంక్షేమ సంబురాల సందర్భంగా రెండవ విడత గౌరెల పంపిణీ, అవకాశం ఉన్న చోట ఇంటి పట్టాల పంపిణీ, బిసి కులవృత్తులు ఆర్థిక సహాయం, అవకాశం ఉన్న చోట కళ్యాణ లక్ష్మి, షాదీ ముబారక్ చెక్కుల పంపిణీ చేపట్టాలని సూచించారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ అనంతరం అధికారులతో జిల్లా కలెక్టర్ ఆర్ వి కర్ణన్ మాట్లాడుతూ వచ్చిన దరఖాస్తులను క్షేత్రస్థాయిలో విచారణ చేపట్టి లబ్ధిదారుల ఎంపిక చేయాలని కలెక్టర్ తెలిపారు.

రెండవ విడత గౌరెల పంపిణీ పథకం ప్రారంభించడం, ఇంటి పట్టాల పంపిణీ మొదలగు అంశాలపై అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా పరిషత్ సీఈఓ ప్రియాంక జిల్లా బి.సి. అభివృద్ధి అధికారి రాజమనోహర్, జిల్లా వ్యవసాయ శాఖ అధికారి శ్రీధర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# మనం

జనం కోసం... అక్షర యజ్ఞం...

తెలుగు దినపత్రిక

# కావలెను

**'మనం'** తెలుగు దినపత్రికకు ఈ దిగువ పేర్కొన్న సర్కిల్స్ పరిధిలో **విలేకరులు**గా పనిచేసేందుకు ఉత్సాహవంతులు కావలెను. చక్కటి రాత, తెలుగుభాషపై పట్టు ఉండి ఆసక్తి గల వారి నుంచి దరఖాస్తులు కోరబడుతున్నవి.

## కావలసిన ప్రాంతాలు :

**కరీంనగర్ జిల్లా :** సైదాపూర్, గంగాధర, గన్నేరువరం, హుజురాబాద్ ఆర్.సి. రామడుగు

జగిత్యాల, రాజన్న సిరిసిల్ల, పెద్దపల్లి జిల్లాలలో స్టాఫ్ రిపోర్టర్లు మరియు

మండలాల వారిగా రిపోర్టర్లు కావలెను. అనుభవం ఉన్నవారికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడును.

# మనం

జనం కోసం... అక్షర యజ్ఞం...

తెలుగు దినపత్రిక

ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లా కార్యాలయం

సాయిక్రిష్ణ థియేటర్ ఎదురుగా

భగత్ నగర్, కరీంనగర్.

పూర్తి వివరాలకై సంప్రదించవలసిన ఫోన్ నెంబర్

**సెల్ : 83339 98076**